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CADERNO 50 

AUXILIAR DE SAÚDE BUCAL 
 

 

PREZADO CANDIDATO! 
 

 

 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada.  

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause 

dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido 

em sua reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição impresso está correto. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector 

de metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento 

eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, desde que no horário estabelecido para deixar o 

recinto de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 

 

Texto 1 para as questões de 01 a 09. 

 

 

Tu sabias que em Pernambuco os municípios são batizados conforme os fenômenos históricos, sociais, culturais ou 

ecológicos? A cidade de São José da Coroa Grande não seria diferente. O seu nome se formou a partir da topograf ia 

da região, cuja paisagem favorece a conjunção de arrecifes e bancos de areia, formando, desse modo, exuberantes 

coroas. É exatamente nessas coroas que se formam piscinas naturais perfeitas para banho e lazer. Lá é tão lindo que 

não dá vontade de ir embora nunca mais! Tô te dizendo! 

E essa beleza todinha fica a 117 km do Recife. São José é a última cidade do Estado antes de chegar a Alagoas. 

Logo quando tu chegas lá, tu avistas a Igreja de São José (1889), padroeiro da região. É em São José que está a 

Associação de Artesãos Solidários (ASAS), com a coleção Flor de Coco – trabalhos a partir da fibra do coco. Ela dá 

vida a personagens religiosos, garrafas, jarras, baús, espelhos, entre outros objetos. O encontro entre arte, história e 

uma atmosfera tranquila vai te fazer desbravar as diversas maravilhas da região. Uma delas é o distrito de Várzea 

do Una, famoso pelo encontro do Rio Una com o mar. Ele nasce na cidade de Capoeiras, Agreste de Pernambuco, e 

deságua em São José, numa região que já serviu de locação a inúmeras filmagens, viu? É muita beleza para um 

estado só. O curso do rio é cercado por manguezais, de onde facilmente se chega às praias de Gravatá (em São José 

da Coroa Grande), à vizinha Tamandaré e ainda à primitiva Praia do Porto (no município de  Barreiros). 

Na Pedra Grande, há a singela Igreja de São Sebastião, facilmente acessada por trilha; o Estaleiro do Mestre Zuza; 

o Engenho Morim (séc 18); e o Museu do Uma, com acervo de coleções de fósseis, cartas náuticas, instrumentos de 

pesca e objetos utilizados nas embarcações. O clima da localidade é bucólico, com inúmeras fazendas de coco e 

muitos pescadores. Nos meses de março a setembro, Várzea do Una se transforma em ponto de encontro dos 

surfistas.  

Disponível em: https://www.google.com/search?q=TEXTOS+SOBRE+S%C3%83O+JOSE+COROA+GRANDE (Adaptado) 

 

 

01. Em termos de Acentuação, assinale a alternativa cuja tonicidade do termo destacado NÃO recai na antepenúltima 

sílaba. 

 

A) “...conforme os FENÔMENOS históricos, sociais, culturais ou ecológicos?” 

B) São José é a ÚLTIMA cidade do Estado antes de chegar a Alagoas.  

C) “...que já serviu de locação a INÚMERAS filmagens, viu?” 

D) com acervo de coleções de fósseis, cartas NÁUTICAS, instrumentos de pesca...” 

E) “...de onde facilmente se chega às praias de GRAVATÁ.”  
 

 

 

02. No tocante ao sinal indicativo da Crase, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA.  

 

A) “E essa beleza todinha fica a 117 km do Recife”- estaria também correto o trecho: E essa beleza todinha fica à 117 km 

do Recife. 

B) “São José é a última cidade do Estado antes de chegar a Alagoas- estaria também correto o trecho: ...antes de chegar à 

Alagoas. 

C) “...numa região que já serviu de locação a inúmeras filmagens, viu?” – estaria incorreto se utilizar o sinal indicativo da 

crase nesse caso. 

D) “...de onde facilmente se chega às praias de Gravatá (em São José da Coroa Grande), à vizinha Tamandaré e ainda à 

primitiva Praia do Porto.” – nesse contexto, a crase é facultativa em todas as situações. 

E) “Ela dá vida a PERSONAGENS religiosos...” – se o termo destacado fosse substituído por “mulheres”, estaria correto o 

trecho: Ela dá vida à mulheres religiosas.  
 

 

03. No que se refere à Ortografia, assinale a alternativa cuja lacuna do termo em parênteses é CORRETAMENTE 

preenchida pela(s) letra(s) em negrito do termo destacado. 

 

A) “O curso do rio é cercado por MANGUEZAIS...” ( A_ia) 

B) “...os fenômenos históricos, sociais, culturais ou ECOLÓGICOS?” (Vare_o) 

C) “...cuja paisagem favorece a CONJUNÇÃO de arrecifes...” (A_édio) 

D) “...facilmente ACESSADA por trilha.”  (A_ude) 

E) “...há a SINGELA Igreja de São Sebastião ...” ( Gor_eta) 
 

 

https://www.google.com/search?q=TEXTOS+SOBRE+S%C3%83O+JOSE+COROA+GRANDE
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04. Assinale a alternativa cuja classificação do termo destacado está INCORRETAMENTE indicada no parênteses. 

 

A) “...formando, desse modo, EXUBERANTES coroas.” (Adjetivo) 

B) “O encontro ENTRE arte, história e uma atmosfera tranquila...” (Conjunção)  

C) “...há a SINGELA Igreja de São Sebastião”  (adjetivo)  

D) “...FACILMENTE acessada por trilha...” (Advérbio de modo) 

E) “...com inúmeras fazendas de coco e MUITOS pescadores.” ( Pronome indefinido)  
 

 

05. Sobre Concordância Verbal e Nominal, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) “Tu sabias que em Pernambuco os municípios são batizados...?” – se o pronome “Tu” fosse substituído por “Vós”, 

mantendo-se o tempo verbal do texto 1, estaria correto o trecho: Vós sabereis que em Pernambuco os municípios são 

batizados...? 

B) “É exatamente nessas coroas que se formam piscinas naturais...” – se o termo “piscinas” estivesse no singular, estaria 

correto o trecho: É exatamente nessas coroas que se formam piscina natural.  

C) “O curso do rio é cercado por manguezais...” – se o trecho “O curso do rio” fosse substituído por “Rios e lagoas”, o 

trecho correto seria: Rios e lagos são cercados por manguezais.  

D) “Logo quando tu chegas lá, tu avistas a Igreja de São José...” – se o pronome “tu” fosse substituído por “nós”, 

mantendo-se o tempo verbal do texto 1, estaria correto o trecho: Logo quando nós chegávamos lá, avistávamos a Igreja 

de São José... 

E) “...há a singela Igreja de São Sebastião, facilmente acessada por trilha; o Estaleiro do Mestre Zuza; o Engenho Morim 

(séc 18); e o Museu do Uma, com acervo de coleções de fósseis, cartas náuticas, instrumentos de pesca e objetos 

utilizados nas embarcações.”- estaria também correto se o verbo “haver” estivesse no plural concordando com os seus 

sujeitos. 

 

 

06. Qual dentre as alternativas abaixo está INCORRETA em relação à análise sintática? 

 

A) “...CUJA PAISAGEM favorece a conjunção de arrecifes e bancos de areia.” – os termos destacados exercem a função 

de sujeito do verbo “favorecer”. 

B) “...é a última cidade do Estado antes de chegar A ALAGOAS...” – os termos destacados funcionam como complemento 

do verbo “chegar” e, como vem regido de preposição, denomina-se objeto indireto.  

C) “Ele nasce NA CIDADE DE CAPOEIRAS.” – os termos destacados funcionam como adjunto adverbial que exprime 

circunstância de localidade. 

D) “Ela dá VIDA A PERSONAGENS RELIGIOSOS...” – os termos destacados são complementos verbais, sendo o 

primeiro não regido de preposição (vida) e o segundo, regido de preposição (personagens religiosos)  

E) “O clima da localidade é BUCÓLICO...” – o termo destacado atribui uma qualidade ao sujeito, sendo, portanto, um 

predicativo do sujeito. 

 

 

07. Assinale a alternativa que apresenta uma INCORREÇÃO quanto à divisão silábica do termo em parênteses.  

 

A) “os fenômenos históricos, sociais, culturais ou ecológicos?” (cul-tu-rais) 

B) “O encontro entre arte, história e uma atmosfera tranquila...” (at-mos-fe-ra) 

C) “...e deságua em São José, numa região que já serviu de locação...” (de-sá-gua) 

D) “facilmente acessada por trilha...” ( a-ce-ssa-da) 

E) “...garrafas, jarras, baús, espelhos, entre outros.” (ba-ús) 

 

 

08. Observe o trecho abaixo: 
 

“O seu nome se formou a partir da topografia da região, cuja paisagem favorece a conjunção de arrecifes e bancos 

de areia, formando, desse modo, exuberantes coroas.” 

 

Sobre esse trecho, é CORRETO afirmar que  

 

A) nele existem 03 orações, sendo uma principal e duas coordenadas. 

B) se trata de um período composto por coordenação, apenas.  

C) o período é composto por três orações, sendo uma principal e duas subordinadas.  

D) existe nesse período uma oração subordinada adverbial que encerra ideia de causalidade. 

E) o período é composto por coordenação e subordinação. 
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09. Assinale a alternativa INCORRETA em relação aos sinais de Pontuação. 

 

A) “Ela dá vida a personagens religiosos, garrafas, jarras, baús, espelhos...” – as vírgulas separam elementos de mesma 

função sintática. 

B) “Lá é tão lindo que não dá vontade de ir embora nunca mais!” – a exclamação poderia ser substituída por um ponto de 

interrogação, e isso não causaria qualquer prejuízo em relação ao sentido original do texto.  

C) “Uma delas é o distrito de Várzea do Una, famoso pelo encontro do Rio Una com o mar.” – a vírgula isola termos que 

explicam o seu antecedente. 

D) “...de onde facilmente se chega às praias de Gravatá (em São José da Coroa Grande), à vizinha Tamandaré e ai nda à 

primitiva Praia do Porto (no município de Barreiros)-  a vírgula separa elementos de mesma função sintática. 

E) “...tu avistas a Igreja de São José (1889), padroeiro da região.” – a vírgula isola um termo que explica o seu 

antecedente. 

 

 

 

Texto 02 para as questões de 10 a 16. 

 

Quando estou na praia 
 

Não há nada como ir à praia, seja só ou com várias pessoas. Durante o dia, pra ver o Sol e se divertir; ou à noite, pra ver 

a Lua e as estrelas e caminhar na areia. A praia tem aquela coisa única, pois olho a imensidão do mar, vejo como sou 

uma pessoa pequena e isso me lembra a importância e a necessidade de ser humilde. Além disso, quando vou para a 

água, lavo não só o corpo mas também a minha alma. É na praia que recarrego as minhas energias, então sinto que ela é 

como uma terapia pra mim, pois dou um tempo na correria do dia a dia para apreciá-la. É nela que vejo a infinidade da 

vida e do mundo, porque vejo que a vida tem inúmeras possibilidades que são tão impossíveis de serem contadas, assim 

como os grãos de areia e as gotas do mar. Quando estou na praia, também me sinto livre e percebo que ainda vou viver 

momentos, ter sentimentos e conhecer pessoas que nunca imaginei conhecer, porque a praia tem algo extraordinário que 

me faz lembrar como viver a vida é algo imprevisível e, ao mesmo tempo, maravilhoso. 

Disponível em: https://www.mensagenscomamor.com/textos-sobre-praia. Acesso em 22/11/2022 

 

 

10. Observe os termos destacados e assinale a alternativa que apresenta a justificativa CORRETA em relação à 

acentuação desses termos. 

 

A) “...seja só ou com VÁRIAS pessoas.” – paroxítona terminada em ditongo decrescente. 

B) “ALÉM disso, quando vou para a água...” – oxítona terminada em “em”. 

C) “...vejo que a vida tem INÚMERAS possibilidades.” – paroxítona terminada em “s”. 

D) “...que são tão IMPOSSÍVEIS de serem contadas...” – proparoxítona. 

E) “...como viver a vida é algo IMPREVISÍVEL...” – paroxítona terminada em “el”. 

 

 

11. Sobre Concordância Nominal, analise os itens abaixo: 

 

I. “A praia tem aquela coisa única...” – se o termo “coisa” fosse substituído por “toque ”, estaria correto o trecho : A 

praia tem aquele toque único. 

II. “...vejo que a vida tem inúmeras POSSIBILIDADES  que são tão impossíveis de serem contadas.” – se o termo 

destacado fosse substituído por “contratempos”, estaria correto o trecho: vejo que a vida tem inúmeros 

contratempos que são tão impossíveis de serem contados. 

III. “...vejo como sou uma pessoa pequena...” – substituindo o termo “pessoa” por “ser humano”, estaria correto o 

trecho: vejo como sou um ser humano pequeno. 

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I, apenas. 

B) II e III, apenas. 

C) II, apenas. 

D) III, apenas. 

E) I, II e III. 

 

 

 

 

 

https://www.mensagenscomamor.com/textos-sobre-praia
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12. No que se refere ao sinal indicativo da Crase, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) “Não há nada como ir à praia...” – neste caso, a crase é facultativa. 

B) “...e isso me lembra a importância e a necessidade de ser humilde.” – neste caso,  inexiste crase, uma vez que os dois 

complementos verbais não são regidos de preposição. 

C) “...quando vou para a água...” – estaria também correto o trecho : quando vou para à água. 

D) “...lavo não só o corpo mas também a minha alma.” – neste caso, a crase é facultativa por estar diante de pronome 

possessivo. 

E) “...que me faz lembrar como viver a vida é algo imprevisível” – neste caso, a crase é facultativa.  
 

 

13. Sobre Colocação Pronominal, observe os trechos abaixo: 
 

I. “Quando estou na praia, também me sinto livre e percebo...” 

II. “...a praia tem algo extraordinário que me faz lembrar...”  

 

No que se refere a esses trechos, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) No item I, o pronome também poderia estar enclítico ao verbo. 

B) No item II, o pronome também poderia estar enclítico ao verbo. 

C) Apenas no item I, o pronome poderia estar enclítico ao verbo. 

D) Apenas no item II, o pronome poderia estar enclítico ao verbo. 

E) Tanto no item I como no II, apenas a próclise é considerada correta. 

 

 

14. Observe o trecho abaixo: 
 

“Além disso, quando vou para a água, lavo não só o corpo mas também a minha alma.”  

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) O período é composto apenas por coordenação. 

B) O período é composto apenas por subordinação. 

C) O período é composto por coordenação e subordinação. 

D) O conectivo “ não só ... mas também”  exprime ideia de alternância. 

E) O conectivo “quando” encerra ideia de causalidade. 

 

 

15. Em qual alternativa abaixo, o termo destacado NÃO é o sujeito da oração? 

 

A) “A PRAIA tem aquela coisa única...”  

B) “...porque A PRAIA tem algo extraordinário...” 

C) “Não há nada como ir À PRAIA ...”  

D) “...e ISSO me lembra a importância e a necessidade de ser humilde...”  

E) “...que ELA é como uma terapia pra mim...”  

 

 

16. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, classificando os  termos destacados. 

 

1. Artigo (   ) “...seja só ou com VÁRIAS pessoas.”   

2. Substantivo (   ) “É na praia que RECARREGO as minhas energias...” 

3. Verbo (   ) “...pois dou UM tempo na correria...” 

4. Pronome (   ) “que vejo a INFINIDADE da vida e do mundo..” 

5. Advérbio (   ) “...também me sinto LIVRE...” 

6. Adjetivo (   ) “...que AINDA vou viver momentos...”    

 
Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) 4/3/5/2/6/1 B) 3/4/1/2/6/5 C) 3/4/1/2/5/6 D) 4/3/1/5/2/6 E) 4/3/1/2/6/5 
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Texto 03 para as questões de 17 a 19. 

 

Dou respeito às coisas desimportantes 

e aos seres desimportantes. 

Prezo insetos mais que aviões. 

Prezo a velocidade 

das tartarugas mais que a dos mísseis. 

Tenho em mim esse atraso de nascença. 

Eu fui aparelhado 

para gostar de passarinhos. 

Tenho abundância de ser feliz por isso. 

Meu quintal é maior do que o mundo. 

BARROS, M. Poesia Completa. São Paulo: Leya, 2011. Nota: Trecho de "O Apanhador de Desperdícios" 

 

17. No tocante à Acentuação, observe os itens abaixo: 

 

I. “...A praia tem aquela coisa ÚNICA” 

II.“...das tartarugas mais que a dos MÍSSEIS.”  

III. “...Tenho ABUNDÂNCIA de ser feliz por isso.” 

 

Em que item (ns), o acento do termo destacado se justifica por se tratar de paroxítona terminada em ditongo crescente? 

 

A) Apenas no I. 

B) Apenas no II. 

C) Apenas no III. 

D) Apenas no II e III. 

E) Em todos. 

 

 

18. Se o poema fosse escrito na 1ª. pessoa do plural, estaria CORRETO o que se indica na alternativa  

 

A) Prezáveis insetos mais que aviões. 

B) Temos em nós esse atraso de nascença. 

C) Vós fostes aparelhados para gostar de passarinhos. 

D) Tendes abundância de ser feliz por isso. 

E) Vosso quintal é maior do que o mundo. 

 

 

19. Sobre Ortografia, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) “...e aos seres DESIMPORTANTES” – como o termo destacado, escreve-se o termo “misantropo”. 

B) “ PREZO insetos mais que aviões”- como o termo destacado, escreve-se o termo “catequeze”. 

C) “Tenho em mim esse ATRASO de nascença” – como o termo destacado, escreve-se o termo “impuresa”. 

D) “...para gostar de PASSARINHOS.” – como o termo destacado, escreve-se o termo “missanga”. 

E) “Tenho abundância de ser feliz por ISSO.” – como o termo destacado, escreve-se o termo “missigenação” 

 

 

Texto 04 para a questão 20. 

 

“A persistência é o caminho do êxito”.  

(Charles Chaplin) 

 

20. Para Caplin, 

 

A) nem todos chegam a ter êxito na vida. 

B) é preciso perseverar para se ter sucesso na vida.  

C) o êxito independe da persistência. 

D) todo caminho leva ao êxito. 

E) caminhar sempre em busca do êxito é para poucos. 
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CONHECIMENTOS DE MATEMÁTICA 

 

 

21. Um medicamento precisa ser administrado na forma de, exatamente, 2 comprimidos a cada 8 horas durante um 

total de 10 dias para cada paciente. Uma licitação precisa comprar tal medicamento, de forma a atender 250 

pacientes diferentes com este tratamento completo. Sabendo que cada caixa é vendida com 12 comprimidos e que 

não há fracionamento ou venda incompleta de caixas, é CORRETO afirmar sobre a quantidade mínima de caixas a 

serem compradas, nestas condições, na licitação: 

 

A) Menos de 500 caixas. 

B) Maior ou igual a 500, mas menos que 1000 caixas. 

C) Maior ou igual a 1000, mas menos que 1500 caixas. 

D) Maior ou igual a 1500, mas menos que 2000 caixas. 

E) Maior ou igual a 2000 caixas. 

 

 

 

22. Um concurso é dividido em 3 fases. Estima-se que apenas 10% dos candidatos do total que realizam a prova são 

aprovados na 1ª fase. Na 2ª fase, que somente é realizada pelos candidatos aprovados na 1ª fase, o índice de 

aprovação é de 25% enquanto que na 3ª fase, realizada apenas pelos candidatos aprovados na 1ª e na 2ª fase, o 

índice de aprovação é de 50%. Sabendo ainda que não há desistências por parte dos candidatos aprovados em 

qualquer fase, ou seja, todos os candidatos aprovados na 1ª fase e apenas estes participam da 2ª fase e todos os 

candidatos aprovados na 1ª e na 2ª fase participam da 3ª fase, a quantidade esperada, a cada 10.000 candidatos que 

iniciam a 1ª fase, de aprovados ao final das 3 fases é: 

 

A) 100 candidatos. 

B) 125 candidatos. 

C) 1.000 candidatos. 

D) 2.500 candidatos. 

E) 8.500 candidatos. 

 

 

 

23. Para realizar a higienização diária de cada sala em um dado setor, são necessários mensalmente 1.200 mililitros de 

água sanitária; 5,5 litros de desinfetante e 250 gramas de antimofo em pó. O setor possui 15 salas. Sabendo que cada 

litro, seja do desinfetante, seja da água sanitária pesa 1.100 gramas sobre a capacidade mínima, em peso, de um 

veículo suficiente para o transporte de todo material para limpeza de todas as salas do setor por 30 dias, é 

CORRETO afirmar que  

 

A) é igual ou inferior a 0,5 tonelada. 

B) é superior a 0,5 tonelada, mas igual ou inferior a 1,0 tonelada. 

C) é superior a 1,0 tonelada, mas igual ou inferior a 2,0 toneladas. 

D) é superior a 2,0 toneladas, mas igual ou inferior a 5,0 toneladas. 

E) é superior a 5,0 toneladas. 

 

 

24. Em um dado setor, existem três salas. A limpeza da primeira destas salas ocorre a cada 4 dias corridos; a da 

segunda destas salas ocorre a cada 6 dias corridos, e a sala restante do setor, a cada 5 dias corridos. No primeiro dia 

do mês, uma segunda-feira, as três salas tiveram sua limpeza no mesmo dia.  

Nessas condições, o próximo dia da semana em que as três salas terão novamente limpezas feitas no mesmo dia será 

 

A) Segunda-Feira. 

B) Terça-Feira. 

C) Quarta-Feira. 

D) Quinta-Feira. 

E) Sexta-Feira. 
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25. Para a produção de 270 peças um determinado produto, uma empresa possui 6 máquinas com produtividades 

idênticas que operam 4 horas por dia e precisam de 5 dias para finalizar esta produção. Para compensar a quebra 

de 2 dessas máquinas, a operação foi aumentada para 5 horas diárias, mantendo a mesma produtividade por hora 

que as máquinas tinham anteriormente.  

É CORRETO afirmar, nestas condições, que a quantidade mínima de dias necessários para a produção de 450 peças 

será de 

 

A) menos de 8 dias. 

B) 8 dias. 

C) 9 dias. 

D) 10 dias. 

E) mais de 10 dias. 

 

 

26. Em uma dada turma, dividida em estudantes regulares e estudantes de intercâmbio apenas, a quantidade de 

estudantes regulares supera a quantidade de alunos de intercâmbio em 12 alunos. A proporção entre a quantidade 

de alunos regulares e a quantidade de alunos de intercâmbio é igual a 5/3.  

Nestas condições, é CORRETO afirmar que 

 

A) há mais alunos de intercâmbio que alunos regulares na turma. 

B) existem menos de 50 alunos no total na turma. 

C) existem mais de 20 alunos de intercâmbio na turma. 

D) existem menos de 20 alunos regulares na turma. 

E) a quantidade de alunos regulares é, pelo menos, o dobro da quantidade de alunos de intercâmbio na turma. 

 

 

27. O preço de custo unitário de um produto é de R$ 60,00. Sobre este preço de custo, é acrescida uma margem de lucro 

de 30% compondo, então, o preço de venda. Sobre este preço de venda, o lojista resolve fazer uma promoção de 

10% de desconto para o pagamento a vista.  

Nestas condições, é CORRETO afirmar sobre o número máximo de unidades do produto que podem ser compradas 

à vista no lojista utilizando um orçamento disponível de R$ 500,00 que 

 

A) é igual ou maior que 6 unidades. Ao final, haverá troco a ser pago pelo lojista. 

B) é igual ou maior que 6 unidades. Ao final, não haverá troco a ser pago pelo lojista. 

C) é igual ou menor que 5 unidades. Ao final, haverá troco a ser pago pelo lojista. 

D) é igual ou menor que 5 unidades. Ao final, não haverá troco a ser pago pelo lojista. 

E) não é possível determinar com base nos dados fornecidos. 

 

 

28. A média aritmética das notas de 4 estudantes em uma competição de matemática foi de 9,5 em uma escala de notas 

variando de 0,00 a 10,00.  Dois destes estudantes, tiraram nota máxima enquanto que a menor dentre as 4 notas foi 

8,00. A nota do estudante restante não foi informada.  

Nestas condições, é CORRETO afirmar que 

 

A) 3 dos 4 estudantes tiraram nota máxima. 

B) apenas 2 dos 4 estudantes tiraram nota máxima. 

C) a nota do estudante restante é estritamente maior que 8,00, mas é estritamente menor que 9,5. 

D) a nota do estudante restante é exatamente igual à média da turma. 

E) não é possível, com base nos dados acima, determinar a nota do estudante restante. 

 

 

29. Um terreno retangular possui 8 metros a mais de comprimento do que de largura. Sua área total é de 144 metros 

quadrados.  

Nestas condições, podemos afirmar sobre o perímetro deste terreno que 

 

A) é inferior 50 metros. 

B) é igual ou superior a 100 metros mas inferior a 125 metros. 

C) é igual ou superior a 125 metros, mas inferior a 150 metros. 

D) é igual ou superior a 150 metros mas inferior a 175 metros. 

E) é igual ou superior a 175 metros. 
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30. Em uma feira de ciências, um estudante resolve fazer um modelo em escala do sistema Terra-Lua utilizando duas 

esferas de isopor. Para tanto o estudante considerará que a distância entre a Terra e a Lua é de 300.000 Km 

enquanto que o raio da Terra será assumido em 6.000Km.  

Se no modelo do estudante ele usar uma esfera de isopor de 10 centímetros de raio, a distância, mantidas as 

proporções, entre a esfera que representará a Terra no modelo e a esfera que representará a Lua será 

 

A) menor que 1,0 metro. 

B) maior que 1,0 metro, mas menor ou igual que 2,0 metros. 

C) maior que 2,0 metros, mas menor ou igual que 3,0 metros. 

D) maior que 3,0 metros, mas menor ou igual que 4,0 metros. 

E) maior que 4,0 metros. 

 

 

CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA  

 

 

31. Qual dos seguintes itens de hardware/software NÃO são adequados para transferência de arquivos entre diferentes 

computadores ligados à Internet? 

 

A) Memória auxiliar: flash card/Pendrive 

B) Memória auxiliar: Memória RAM 

C) Memória auxiliar: Memória SSD 

D) Memória remota: Google Drive 

E) Memória remota: Pasta Compartilhada 

 

 

 

32. No editor de texto Microsoft Word, um usuário pode desfazer uma ação, pressionando um atalho de teclado. Se 

desejar refazer uma ação desfeita por este atalho, o usuário pode pressionar um segundo atalho de teclado.  

Na ordem descrita, os atalhos de teclado utilizados por este usuário nestas condições são: 

 

A) CRTL+C seguido de CRLT+V 

B) CRTL+V seguido de CRLT+C 

C) CRTL+Z seguido de CRLT+Y 

D) CRTL+Y seguido de CRLT+Z 

E) CRTL+Z seguido de CRLT+C 

 

 

 

33. Para solicitar uma dada informação aos seus 06 subordinados, o chefe de uma seção envia uma única mensagem via 

email (por exemplo, utilizando um serviço Gmail) para seus subordinados colocando, no campo Cco, o endereço de 

email de 04 desses subordinados e, no campo Cc, o endereço dos subordinados restantes.  

Supondo que os endereços de email dos subordinados estejam corretos e que a mensagem foi corretamente enviada 

a todos os destinatários, é CORRETO afirmar que 

 

A) a mensagem não poderá, ainda que recebida, ser aberta por todos os destinatários, pois o campo Cco  torna a mensagem 

oculta. 

B) se qualquer um dos subordinados quiser responder a mensagem utilizando a opção “Responder a Todos”, a resposta será 

recebida por todos os demais subordinados necessariamente. 

C) se um dos subordinados dentre os listados no campo Cc, e apenas neste caso, quiser responder a mensagem utilizando a 

opção “Responder a Todos”, a resposta será recebida por todos os demais subordinados necessariamente. 

D) se um dos subordinados dentre os listados no campo Cco, e apenas neste caso, quiser responder a mensagem utilizando a 

opção “Responder a Todos”, a resposta será recebida por todos os demais subordinados necessariamente. 

E) Independentemente de qual dos subordinados responda a mensagem utilizando a opção “Responder a Todos” a resposta não 

será necessariamente vista por todos os demais subordinados. 
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34. Com relação ao funcionamento básico dos principais serviços de correio eletrônico, (GMAIL, por exemplo), 

considere as seguintes afirmações: 
 

I.  É possível encaminhar a mesma mensagem para vários destinatários de uma só vez com a possibilidade de evitar 

que cada destinatário veja o endereço dos demais destinatários.  

II.  É possível anexar qualquer formato de arquivo, incluindo programas de instalação de aplicativos, arquivos 

compactados, etc à mensagem limitado apenas pelo tamanho dos arquivos anexados conforme termos de uso do 

serviço de email utilizado. 

III.  É possível receber mensagem, mesmo de destinatários conhecidos, contendo links para serviços maliciosos que 

podem infectar o computador. 
 
Está CORRETO o que se afirma apenas em  

 

A) I. 

B) II.  D) I e II. 

C) III. E) I e III. 

 

 

35. Ao terminar uma sessão de trabalho, o usuário pode desligar o computador acessando o ícone correspondente na 

barra de tarefas do Windows. Dentre as diversas opções de desligamento, o usuário pode selecionar “Reiniciar”, 

“Desligar” ou “Suspender”.  

Com relação à opção de “Suspender”, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O computador permanece tecnicamente ligado, mas todas as ações dele são interrompidas e todos os documentos e 

aplicativos abertos são colocados na memória. É possível retomar a operação normal rapidamente. 

B) O computador fecha todos os programas abertos salvando automaticamente todos os documentos e interrompendo os 

programas em execução. Ao retornar a operação, os aplicativos que estavam abertos deverão ser reiniciados. 

C) O computador apenas interrompe a conta de usuário aberta naquele momento retornando à tela de boas-vindas do sistema, o 

que permite ao usuário trocar de conta. Arquivos abertos não serão salvos. 

D) É uma opção disponível apenas em laptops ou notebooks (computadores portáteis), não sendo uma opção disponível em 

desktops (computadores de mesa). A opção é ativada quando, no laptop, a tela é fechada. Arquivos abertos serão 

automaticamente perdidos. 

E) A opção suspender implica no desligamento do computador, mantendo, apenas, o sistema operacional em execução, o que 

permite retornar a operação normal desde que se mude de conta de usuário, apenas. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

36. Considerando a Política Nacional de Saúde Bucal (PNSB), é CORRETO afirmar que 

 

A) o Programa Brasil Sorridente se constitui em uma série de medidas, que visam garantir ações de promoção, prevenção e 

recuperação da saúde bucal dos brasileiros. 

B) o único tratamento oferecido pela rede pública é a extração dentária, pois a PNSB orienta e recomenda fortemente a atuação 

clínica e exclusivamente cirúrgica do cirurgião-dentista. 

C) a PNSB possui uma única linha de ação que é a implantação das equipes de Saúde Bucal eSB na Estratégia Saúde da 

Família ESF. 

D) o Programa Brasil Sorridente não se articula com outras ações intraministeriais nem interministeriais e, por isso, está 

centrado na realização de exodontias. 

E) a Odontologia sempre esteve à frente das políticas públicas de saúde e, em 1999, foi lançada a PNSB denominada Brasil 

Sorridente. 

 

 

37. Considerando a Política Nacional de Saúde Bucal, é CORRETO afirmar que 
 
A) ela não é voltada para os cidadãos de todas as idades e, por isso, os adultos e os idosos permanecem excluídos dessa política 

pública. 

B) seu objetivo secundário é a reorganização da prática, independentemente da qualificação das ações e serviços oferecidos. 

C) ela reúne uma série de ações em saúde bucal e restringe o acesso direcionando o atendimento exclusivamente para a 

população de 10 até 16 anos de idade e que comprovem estar matriculados em escola pública.  

D) ela é contrária ao Programa Brasil Sorridente tendo este já sido extinto há mais de 25 anos. 

E) ela foi lançada em 2003 e se contrapõe à visão da odontologia mutiladora e do cirurgião-dentista com atuação apenas 

clínica. 

 

 



AUXILIAR DE SAÚDE BUCAL 

 

12 

38. Considerando as Diretrizes da Política Nacional de Saúde Bucal, é CORRETO afirmar que, dentre os Pressupostos, 

está o de  
 
A) assumir o compromisso de qualificação da atenção básica, garantindo qualidade e resolutividade, independentemente da 

estratégia adotada pelo município para sua organização. 

B) que todo o período de trabalho deverá ser direcionado para a prática das exodontias, sendo terminantemente proibido perder 

tempo com pesquisas científicas. 

B) garantir uma rede de atenção básica desarticulada de toda a rede de serviços, devendo todas funcionar de modo 

independente e dissociado.  

D) assegurar o atendimento odontológico para atendimentos de urgência, a fim de garantir a realização exclusiva de 

exodontias. 

E) que os trabalhadores em saúde bucal não devem participar de projetos de educação permanente, pois é perda de tempo, 

considerando que o foco e a área e atuação deles exclusivamente cirúrgica (exodontias) já foram definidos e são bastante 

antigos.  
 

 

39. Sobre as diretrizes da Política Nacional de Saúde Bucal, é CORRETO afirmar que 
 
A) as atividades educativas e preventivas coletivas devem ser executadas obrigatoriamente pelo cirurgião-dentista, sendo 

vedadas ao pessoal auxiliar. 

B) se deve maximizar a hora-clínica do Cirurgião-dentista e 100% dessas horas contratadas devem ser dedicadas à assistência. 

C) a atuação da equipe de saúde bucal (ESB) deve se limitar exclusivamente ao campo biológico ou ao trabalho técnico–

odontológico. 

D) a equipe só poderá oferecer de forma conjunta exclusivamente as ações de promoção à saúde tanto no nível individual 

quanto coletivo, estando vedada qualquer outra ação integrada. 

E) a linha do cuidado implica um redirecionamento do processo de trabalho onde o trabalho em equipe é um de seus 

fundamentos mais importantes.  
 

 

40. Considerando a biossegurança, é CORRETO afirmar que 
 
A) se deve sempre encapar, entortar, quebrar ou retirar as agulhas com as mãos desprotegidas. 

B) a contaminação cruzada não se relaciona ao uso de equipamentos como as canetas de alta e baixa rotação. 

C) se deve sempre utilizar a seringa tríplice em forma de spray para a diminuição dos riscos biológicos. 

D) se deve fazer uso dos dedos como anteparo, quando se fizer uso de pérfuro-cortantes. 

E) patógenos podem se transferir da cavidade oral dos usuários para os equipamentos odontológicos por meio de contato 

direto, instrumentais e respingo de fluidos corporais, tais como sangue e saliva.  
 

 

41. Sobre a biossegurança, é CORRETO afirmar que 
 
A) as imunizações não são importantes e, por isso não são preconizadas para os profissionais de saúde bucal, a exemplo das 

vacinas contra a hepatite B e influenza. 

B) o uso das luvas deve ser restrito aos atendimentos clínicos e cirúrgicos, não se fazendo necessário utilizar luvas para a 

limpeza do material nem das superfícies. 

C) o gorro, a máscara e o jaleco devem ser obrigatoriamente de pano, e a lavagem deverá ocorrer só aos sábados com troca 

semanal, e, por isso, os procedimentos cirúrgicos deverão ser agendados para as quintas e sextas-feiras. 

D) entre os atendimentos dos usuários, não está indicada a remoção nem o descarte de luvas nem a lavagem das mãos nem a 

limpeza e desinfecção da cuspideira nem superfícies. 

E) os profissionais da saúde bucal, ao negligenciarem as normas de biossegurança, encontram-se susceptíveis a doenças 

infecciosas, parasitárias, tuberculose, hepatites virais, doença do vírus da imunodeficiência humana – HIV e outras mais. 
 

 

42. Considerando a biossegurança, é CORRETO afirmar que 
 
A) a correta lavagem das mãos inclui a lavagem dos anéis, relógios e pulseiras que poderão ser mantidos sob as luvas de 

procedimento e/ou cirúrgica durante o respectivo atendimento clínico e/ou cirúrgico.  

B) o cuidado a ser seguido no momento da lavagem das mãos é lavar em água corrente com sabão líquido exclusivamente a 

mão dominante; a mão não dominante não deverá ser lavada. 

C) após o atendimento, a máscara está contaminada, então dever-se-á tocar exclusivamente na parte frontal dela com as mãos 

desprotegidas e deixá-la pendurada no pescoço até o próximo atendimento. 

D) os óculos de proteção devem ser usados para proteção ocular, contra secreções, aerossóis e insumos químicos durante os 

procedimentos e na limpeza e desinfecção de artigos, equipamentos e ambientes. 

E) as medidas de precauções universais ou medidas padrão de controle de infecção não contribuem em nada para a redução do 

risco ocupacional e de transmissão de microrganismos nos serviços de odontologia. 
 



AUXILIAR DE SAÚDE BUCAL 

 

13 

43. Considerando a cárie dentária e o Tratamento Restaurador Atraumático (ART), é CORRETO afirmar que 

 

A) a cárie dental não se relaciona com o desenvolvimento de infecções generalizadas ou mesmo o óbito e não é problema de 

saúde pública. 

B) sempre o ART é realizado mediante a aplicação de anestésicos locais fortes para a remoção do tecido dental cariado.  

C) o ART é aplicável e está fortemente indicado para casos bastante avançados de destruição dentária pela cárie.  

D) o ART é um tratamento bastante invasivo, destinado ao tratamento da cárie dental e, por esse motivo, é contraindicado pela 

Organização Mundial da Saúde. 

E) o ART é uma estratégia de promoção de saúde bucal e consiste na remoção de estrutura dentária cariada, utilizando-se 

instrumentos manuais. 
 

 

 

44. Considerando o processo saúde-doença, é CORRETO afirmar que 

 

A) na fase de pré-patogênese, é possível desenvolver ações de promoção à saúde e de proteção específica.  

B) na fase de pré-patogênese, só é possível desenvolver ações de promoção à saúde. 

C) na fase de patogênese, só é possível tratar das complicações da doença e acompanhar até o óbito. 

D) na fase de patogênese, não há nada para ser feito, pois não há possibilidade de recuperação nem reabilitação. 

E) na fase de patogênese, o diagnóstico é sempre tardio e sem possibilidades terapêuticas. 
 

 

 

45. Sobre os materiais odontológicos, é CORRETO afirmar que 

 

A) se deve ter só uma única placa de vidro ultrafina para manipular todos os tipos de cimentos, e ela deverá ser raspada durante 

a limpeza e nunca imersa e nem lavada em água. 

B) todo material deve ser dispensado sobre a placa três horas antes de sua manipulação e uso, devendo se manter um único 

proporcionador e um único conta-gotas de uso comum para todos os materiais. 

C) os adesivos unem a estrutura do dente ao material restaurador e só existem adesivos fotopolimerizáveis.  

D) o isolamento absoluto não melhora a visibilidade nem consegue conter a contaminação pela saliva. 

E) os cimentos resinosos servem para a fixação de coroas protéticas e de brackets ortodônticos. 
 

 

 

46. Acerca dos materiais odontológicos, é CORRETO afirmar que 

 

A) os bicos de bisnagas e frascos devem obrigatoriamente acumular resíduos, pois isso favorece o correto vedamento por cima 

das crostas acumuladas e aumenta a durabilidade desses materiais. 

B) os cimentos resinosos quimicamente ativados têm seu processo de ativação feito por meio da exposição à luz. 

C) todos os frascos devem ser bem fechados, pois a maioria dos produtos liberam vapores tóxicos que circulam no meio 

ambiente, tornando as condições de trabalho mais insalubres. 

D) a proporção e a maneira de manipular os materiais é a mesma para todos os tipos; não há influência nas propriedades dos 

materiais, não importando se a espátula é rígida ou flexível nem se a placa de vidro é grossa ou fina, o resultado será 

sempre o mesmo. 

E) os materiais que estão em estoque devem ser armazenados em uma caixa vedada, perto de fontes de calor e ao lado de 

janelas envidraçadas por onde passe o sol, a fim de prolongar as datas de vencimento deles, cuja conferência deverá ocorrer 

a cada cinco anos.  
 

 

47. Sobre os equipamentos e instrumentais odontológicos, é CORRETO afirmar que 

 

A) os instrumentos semicríticos são os que penetram nos tecidos, atingindo o sistema vascular. Ex.: brocas cirúrgicas, 

descoladores, instrumentos cortantes.  

B) a pinça porta grampo, também conhecida como Palmer ou Brewer, é dispensável e pode ser substituída pela pinça clínica 

para algodão que tem a mesma função dela. 

C) durante o atendimento odontológico, existe a formação de vapores contaminados que acabam atingindo e contaminando 

superfícies e equipamentos, sendo mandatório deixar acumular essa sujidade contaminada por 30 dias e só depois poder-se-

á proceder a limpeza dos equipamentos e do ambiente.  

D) o fotopolimerizador é utilizado em restaurações diretas e indiretas, colagem de brackets e acessórios ortodônticos.  

E) nem o arco porta dique de Young (formato de U e pontas metálicas) nem o Ostby (circular) e nenhum outro arco consegue 

manter o dique de borracha bem estendido. 
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48. Sobre os equipamentos e instrumentais odontológicos, é CORRETO afirmar que  

 

A) a seringa carpule com refluxo é utilizada para a aplicação anestésica local e é um instrumento que não necessita de 

esterilização. 

B) a pinça clínica é utilizada para verificar e detectar falhas na estrutura dental como cáries ou fragmentos e verificar a 

retenção mecânica nos preparos cavitários do dente para retenção do material restaurador dental. 

C) o autoclave é um equipamento que funciona com o vapor pressurizado e só é capaz de esterilizar os materiais metálicos.   

D) a colher de dentina serve para que o cirurgião-dentista consiga escavar o local cariado. 

E) o compressor odontológico deve ser instalado em local fechado e sem ventilação para um melhor funcionamento. 
 

 

49. Acerca da ergonomia na odontologia, é CORRETO afirmar que 

 

A) a iluminação do consultório deve ser sempre 100% natural e não precisa ser complementada pela luz artificial, a qual gera 

sombras e reflexos, sendo, assim, contraindicada para os consultórios odontológicos.  

B) o cirurgião-dentista trabalha em uma cavidade escura, logo é imprescindível que ele e o seu auxiliar aprendam a enxergar e 

trabalhar no escuro e, preferencialmente, com a visão direta. 

C) tanto o cirurgião-dentista quanto o seu auxiliar devem trabalhar sentados em mochos, com as costas curvadas e o corpo 

dobrado para a direita, mantendo uma posição de pressão constante e progressiva na região poplítea.  

D) a posição das cabeças do cirurgião-dentista e do auxiliar devem manter uma curvatura acima de 50.º do pescoço para baixo 

e para a direita, e a distância média recomendada entre os olhos dos profissionais e a boca do paciente deve ser de 13cm. 

E) a postura do profissional sentado no mocho, estando este, ajustado para a sua altura, com o ângulo formado pela coxa e 

perna de 90.º a 120.º, ajuda a reduzir a fadiga, aumenta a estabilidade e o equilíbrio, deixa os pés livres e apoiados no chão. 
 

 

50. Sobre a educação em saúde bucal, é CORRETO afirmar que 

 

A) deve ser realizada exclusivamente nos espaços sociais, como as creches, escolas regulares, escolas de esporte, grupos 

religiosos, grupos de mães e associações comunitárias e nunca nos espaços da unidade de saúde.  

B) a abordagem coletiva de crianças deve ser planejada dentro da linha de cuidado de saúde da criança e com atuação única e 

exclusiva e isolada da equipe de saúde bucal. 

C) as ações de educação em saúde bucal, voltadas aos diferentes grupos de crianças, devem ocorrer só uma vez ao ano e com 

rodízio entre os grupos etários anualmente e obrigatoriamente na semana em que se comemora o dia da criança. 

D) se deve mostrar as inter-relações da saúde bucal com a saúde geral que são próprias do indivíduo como um sujeito isolado 

da família e da comunidade e é assim que ele deve ser visto, pois o adoecimento é só dele. 

E) contribui para desenvolver nos indivíduos e no grupo a capacidade de analisar criticamente a sua realidade, de decidir ações 

conjuntas para resolver problemas de saúde e modificar situações. 
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